
参加者︓29名
回答者︓29名

(1)本研修に参加を決めた主な⽬的は何ですか（複数回答可）
（⼀般・科学）英語⼒の向上 27
海外経験・観光・⽂化 23
夏休み期間の有効活⽤ 13
その他 2

(2)当初の⽬的を
⼗分達成できた 13
まあまあ達成できた 15
どちらかともいえない 0
あまり達成できなかった 1
全く達成できなかった 0

(3)本研修を何で知りましたか（複数回答可）
学内説明会 9
ポスター 11
家族から（保護者説明会） 5
友⼈から 3
参加経験者から 1
理学研究科HP 13
その他 4

(4)事前英語レッスン(計2回実施)について
⾮常に満⾜できた 17
やや満⾜できた 7
どちらともいえない 3
やや不満である 2
とても不満である 0

(5)プログラム⽇数（約5週間）について
ちょうど良い 26
⻑い 1
短い 2

(6)現地オリエンテーション・キャンパスツアーについて
⾮常に満⾜できた 12
やや満⾜できた 15
まあまあ満⾜できた 2
やや不満である 0
とても不満である 0

2023年度　理系科学英語夏期海外研修参加者アンケート集計結果

9
11

5
3

1
13

4

0 5 10 15

学内説明会
ポスター

家族から（保護者説明会）
友⼈から

参加経験者から
理学研究科HP

その他

26
1
2

0 5 10 15 20 25 30

ちょうど良い

短い

17
7

3
2

0

0 5 10 15 20

⾮常に満⾜できた
やや満⾜できた
どちらともいえない
やや不満である
とても不満である

27
23

13
2

0 5 10 15 20 25 30

（⼀般・科学）英語⼒の向上
海外経験・観光・⽂化
夏休み期間の有効活⽤

その他

13
15

0
1

0

0 5 10 15 20

⼗分達成できた
まあまあ達成できた
どちらかともいえない

あまり達成できなかった
全く達成できなかった

12
15

2
0
0

0 5 10 15 20

⾮常に満⾜できた
やや満⾜できた

まあまあ満⾜できた
やや不満である
とても不満である



(7)授業について【English Class】
①内容は
⾮常に満⾜できた 14
やや満⾜できた 11
まあまあ満⾜できた 0
やや不満である 3
とても不満である 1

②1⽇当たりの授業時間数は
ちょうど良い 18
やや多い 10
やや少ない 1

③課題について
⾮常に⼤変だった 3
少し⼤変だった 0
ちょうど良かった 24
少し物⾜りなかった 2
全く物⾜りなかった 0

④授業のレベル
ついていけなかった 1
なんとかついていけた 7
ちょうど良かった 14
少し物⾜りなかった 7
全く物⾜りなかった 0

(8)ALP Activitiesについて
⾮常に満⾜できた 4
やや満⾜できた 14
どちらでもない 8
やや不満である 2
とても不満である 1

(9)Biology Museum and Art Gallery tourについて
⾮常に満⾜できた 8
やや満⾜できた 17
どちらでもない 3
やや不満である 0
とても不満である 1

(10)Simulation Hub tourについて
⾮常に満⾜できた 19
やや満⾜できた 6
どちらでもない 3
やや不満である 1
とても不満である 0
参加していない 0
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(11)Anechoic Chamber & Optofab tourについて
⾮常に満⾜できた 15
やや満⾜できた 9
どちらでもない 4
やや不満である 0
とても不満である 0
参加していない 1

(12)Lecture Observation-FMHHSについて
⾮常に満⾜できた 4
やや満⾜できた 8
どちらでもない 10
やや不満である 4
とても不満である 2
参加していない 1

(13)APAF ＆ Microscopy Lab Toursについて
⾮常に満⾜できた 9
やや満⾜できた 12
どちらでもない 6
やや不満である 0
とても不満である 0
参加していない 2

(14)Sydney Observatoryについて
⾮常に満⾜できた 23
やや満⾜できた 4
どちらでもない 1
やや不満である 0
とても不満である 0
参加していない 1

(15)Final Presentationについて
⾮常に満⾜できた 15
やや満⾜できた 13
どちらでもない 0
やや不満である 1
とても不満である 0

(16)シドニー市内観光(課外活動)について
⾮常に満⾜できた 21
やや満⾜できた 4
どちらでもない 0
やや不満である 3
とても不満である 0
参加していない 1
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(17)Farewell Eventについて
⾮常に満⾜できた 16
やや満⾜できた 9
どちらでもない 4
やや不満である 0
とても不満である 0
参加していない 0

(18)バディプログラムについて
①内容は
⾮常に満⾜できた 6
やや満⾜できた 10
どちらでもない 4
やや不満である 7
とても不満である 2

②バディの⼈数
1⼈ 11
2〜3⼈ 7
特に決まっていない 11

③プログラム以外での交流の有無について
交流があった 25
交流はなかった 4

(19)その他の交流について
あった 22
なかった 7

(20)ホームステイについて
①全体的に
⾮常に良かった 16
やや満⾜できた 13
どちらでもない 0
やや不満である 0
とても不満である 0

②ステイ先から⼤学までの所要時間は
30分以内 5
30〜45分程度 11
45分〜60分程度 11
1時間以上 2
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③インターネット/PC環境
ステイ先のネットワーク（Wi-Fi）に接
続することができ、スムーズにPC作業
ができた

26

ステイ先のネットワーク（Wi-Fi）に接
続することができたが、スムーズにPC作
業ができなかった

2

ステイ先のネットワーク（Wi-Fi）に接
続することができなかった 1

④⾷事について
⾮常に良かった 22
まあまあ良かった 3
どちらでもない 2
あまり良くなかった 1
全く良くなかった 1

(21)部屋の状況について
①ステイメイトは
いた 23
いなかった 6

②ホストファミリーの英語は
よく聞き取れた 15
なんとか聞き取れた 13
あまり聞き取れなかった 1

(22)サポート体制について
①⼤阪⼤学のサポート体制はいかがでしたか
⾮常に満⾜できた 11
やや満⾜できた 11
どちらともいえない 6
やや不満である 1
とても不満である 0

②マッコーリー⼤学のサポート体制はいかがでしたか
⾮常に満⾜できた 11
やや満⾜できた 8
どちらともいえない 4
やや不満である 6
とても不満である 0

③奨学⾦等の経済的⽀援について
⼤変役に⽴った 21
やや役に⽴った 4
どちらともいえない 2
あまり役に⽴たなかった（やや少ない） 1
役に⽴たなかった（少ない） 1
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④研修中にトラブルはありましたか
あった 5
なかった 24

⑤主に誰に相談しましたか（複数回答可）
参加学⽣ 17
マッコリー⼤学のスタッフ 9
ホストファミリー 10
⼤阪⼤学のスタッフ 5
⾃分の家族 5
その他 3

⑥危機管理サービスＯＳＳＭＡについて
（使った場合）⼤変役に⽴った 0
（〃）おおむね役に⽴った 1
（〃）どちらともいえない 2
（〃）あまり役に⽴たなかった 0
使わなかった 26

⑦海外でのネット接続について（事前に準備したWi-FiルーターやSIMカードについて）
⼤学を通してWi-Fiをレンタルし、接続
は良好だった 19

⼤学を通してWi-Fiをレンタルしたが、
接続はあまり良好ではなかった 3

個⼈でSIMカード等を購⼊し、接続は
良好だった 7

個⼈でSIMカード等を購⼊したが、接
続はあまり良くなかった 0

(23)次年度以降の参加者へのアドバイス
①滞在中の⽣活費、交通費、お⼩遣い等を合わせてどの程度使いましたか
５万程度 3
6-9万程度 9
10万円以上 17

③その他、来年度以降の参加者へアドバイス（事前準備・持ち物・服装・現地での過ごし⽅等）がありましたらご記⼊ください。
お⼟産や服を買った時⽤に⾏きのスーツケースは空きを作っておいた⽅がいい。
９⽉に⼊ってからはかなり暑くなるので、半袖の持参を。

あったかい上着を持っていくこと。個⼈的にはインスタントの味噌汁を持って⾏ったのは正解だったと思います。
寒暖差が激しい．

意外と休みが少ないので、⼟⽇は積極的に⾏きたい場所に⾏ってみることをおすすめします。
ホストファミリーは、優しく互いをリスペクトする⼈々がほとんどだが、トラブルがある可能性も考えておくべき。服装は、最後の週は急に気温が上昇し半袖が必要だった。

8⽉は⽇中は暖かいが、朝と晩はとても寒かったので、ダウンやコートを持って⾏った⽅が良いと思う。9⽉中旬を過ぎると気温が30度を超える⽇が多かったので、夏服
も持っていくと良いと思う。

auの世界データ定額を使ったが、モバイルWi-Fiよりも良かったと思う。モバイルWi-Fiの充電を気にしたりつけたり消したりする必要もなく常に持ち歩く必要もなかったの
で、それにしてよかったです。服装に関しては朝は息が⽩くなるレベルということを頭に⼊れておくべきでした。話を聞くところ空調がない家庭が多いようだったので、部屋
着でも暖かいものが必要です。

知らない⼈に話しかけて友達になることもあるから、臆せずいろんなことにチャレンジしてほしい。最終的にお⼟産を⼤量に持ち帰りたくなるからスーツケースには余裕をも
ってほしい。

半袖も⻑袖もコートもあった⽅が便利です。クレジットカードは絶対に持っていきましょう、キャッシュはダメなところはありますが、カードがダメなところは⼀切⾒ませんでし
た。⼿書きできるものもあった⽅がいいでしょう。味噌汁やうどんなど、⾃分で作れるものも現地で売っていますが、⾼いので現地で⽇本⾷が恋しくなるかもしれないかつ
スーツケースに余裕のある⼈は⽇本から持っていくといいでしょう。
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暑くなる⽇もあるので半袖も何枚か持って⾏くことを勧めます。

阪⼤⽣だけの授業がほとんどなので、海外の学⽣と仲良くなるには、授業外で⾃分から積極的に話しかけることが⼤切だと思います。
⽇焼け⽌め、帽⼦は必須です。
私はリスニングができなくて苦労したので、海外の映画やYouTubeで何を⾔ってるかわかるぐらいまでにはリスニング⼒をあげてから⾏かないと苦労すると思った。
毎⽇はシャワーに⼊れなかったのでドライシャンプーなどがあると便利かも

春に⼊ると⽇中の気温がとても⾼くなるため、半袖も持っていった⽅が良い。
最終週は気温が急に暑くなったので少し涼しい服装があった⽅が良いかもしれません
洗濯が週⼀しかできなかったので、服は多く持って⾏った⽅が良い。
積極的に⾃分から声をかけるべき
洗濯の回数については事前にホストマザーに尋ねておくべき。私の場合、⽇本から追加で送ってもらうことになった。

 洗濯物は⾊移りする可能性があるので注意してから選択する。内向的な性格でも、友達の誘いに積極的にのるべき。
現地の家は暖房が付いていないことも多く、朝や夜寒い時がある。また、こちらにはない花粉もあるようなので花粉症⽤の薬があると良い(現地でも購⼊可)
意外と寒い

服はそこまで多くなくても⼤丈夫

(24)研修全体の満⾜度は︖（100点満点評価で）
　85.7点（平均）

(25)今回の研修の成果について
①英語⼒
⾮常に良くなったと思う 7
良くなったと思う 14
少し良くなったと思う 7
変化なし 1

②特に伸びたと思うスキルは（複数回答可）
リスニング 21
スピーキング 20
ライティング 0
リーディング 0
科学英語 7
その他(発⾳） 1

③プレゼンテーションスキルについて
⾮常に良くなったと思う 12
良くなったと思う 14
少し良くなったと思う 3
変化なし 0

④異⽂化理解
⾮常に深まった 20
深まった 9
どちらとも⾔えない 0

最初の⽅は思ったより寒いので、しっかり防寒対策をした⽅がいい。春になってくると暑くなったり寒くなったりするので、念のため半袖も持って⾏った⽅がいい。どうしても
の場合はユニクロがあるが、⾼い。乾燥がひどいので、喉から始まる⾵邪に注意。⾵邪薬やのど飴は持って⾏った⽅がいい。洗濯の頻度はそこまで⾼くないので、多めに
服を持っていくことを勧める。ダイソーが使える。

朝晩は１０度以下と冷え込むため、防寒具は必須です。
オーストラリアは⼗分に先進国であり、ほとんどのものはそろうため、必要以上にものを持ち込むことは避けるべきです。
外⾷は⾮常に⾼いです。⽇本の２倍はします。昼ご飯を毎⽇外⾷していたら⼀瞬でお⾦が無くなるため、何らかの⽅法を考えることをおすすめします。

今年は暖冬だったので半袖を持って⾏ったことがよかった。また、夜が⾮常に寒くなるが暖房の設備を⾃由に使えないので⾵邪をひきやすいため、普段⾵邪をひかない
⼈でも⾵邪薬は持って⾏ったほうが良い。現地の薬は2000円ほどして⾼かった。

1週間分の服を持っていけば良いと思う。週⼀で洗濯ができる家が多い気がした。8⽉下旬から9⽉上旬は朝晩かなり冷え込むので冬に着る寝巻きを持っていくべき。
9⽉中旬ぐらいから夏のような暑さになるため、⽇常着は半袖に⽻織ものがおすすめ。⾵邪を引く可能性が⾼いので、⾵邪薬は必須。現地での過ごし⽅は⼈によると
思うが⾃分の場合、オーストラリアの国内線に乗ってブリスベンに旅⾏に⾏った。意外と5週間は⻑く、休⽇やることがなくなると思うので違う都市に旅⾏に⾏くことをおす
すめする。
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